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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE DO 
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE MAIO DE DOIS 
MIL E VINTE 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

vinte minutos, através de plenário virtual, deu-se início a Centésima Décima Nona 

Sessão Ordinária Online do Primeiro Período Legislativo do ano de dois mil e vinte, 

sob a presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA. 

Participaram da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 

RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, SOLANGE MARIA PEREIRA, 

FRANCISCA MERIA ALVES LIGÓRIO, ELENITA MACEDO SILVA, MARIA DO 

CARMO RODRIGUES DE SOUSA, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, 

RICARDO BARBOSA DE SOUSA e FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY. A 

presidente acolheu a todos, declarou aberta a sessão, solicitou ao vereador Ricardo 

Barbosa, secretário da mesa, que procedesse a leitura da ata da sessão realizada 

em 19. 05. 2020, colocou-a em discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. EXPEDIENTE: A presidente registrou nota de pesar pelo falecimento 

de dona Teresinha Mendes, frequentadora assídua do grupo de idosos do Cras do 

município; fez a leitura do ofício enviado pela Secretaria Municipal de Educação em 

resposta à solicitação da vereadora Elenita Macedo sobre a quantidade de alunos 

beneficiados com a merenda escolar e os itens que compuseram os kits; informou 

aos vereadores que a LDO exercício 2021 já se encontrava na Casa. ORDEM DO 

DIA: A presidente informou que a câmara, seguindo a Lei Orgânica do município, o 

Regimento Interno da casa e o decreto N° 566 da Assembleia Legislativa instituiu a 

Comissão Especial para acompanhar a situação fiscal e a execução orçamentária e 

financeira das medidas relacionadas à emergência de saúde pública e 



enfrentamento do coronavírus(covid-19) em Cabeceiras do Piauí; pediu que o 

vereador Ricardo Barbosa fizesse a leiturado documento para análise e posterior 

deliberação do plenário; após a leitura da resolução, a presidente colocou —a em 

discussão, o vereador Marcos Tadeu, vereadora Maria do Carmo e vereadora 

Elenita questionaram o fato de terem apresentado na casa requerimento para que o 

prefeito formasse essa comissão e os mesmos vereadores que votaram contra 

aparecem agora como membros titulares da comissão formada pela câmara, 

indagaram qual o critério utilizado para composição, disseram que já imaginam 

como vai ocorrer essa fiscalização; a vereadora Solange Pereira e vereador Filho 

Lages relataram que o requerimento dos vereadores solicitavam ao prefeito, mas a 

atribuição de formar a comissão de fiscalização e da câmara, o gestor criou o 

comitê, disseram que vão fazer o trabalho de fiscalização e não vão assinar 

documento com informações que não sejam verdadeiras sobre a gestão, 

convidaram os membros suplentes para atuarem junto com os titulares; após a 

discussão, a presidente colocou-a em votação, com exceção do vereador Marcos 

Tadeu, todos votaram favoráveis à aprovação da resolução que instituiu a referida 

comissão de fiscalização sobre os recursos destinados ao enfrentamento do 

coronavírus no município, composta pelos membros efetivos: vereadora Solange 

Pereira, presidente; vereador Filho Lages, vice-presidente; vereadora Elenita 

Macedo, relatora; membros suplentes: vereador Ricardo Barbosa, vereador 

Marcos Tadeu e vereadora Maria do Carmo. Na sequência, foram lidos, 

justificados, discutidos e aprovados por unanimidade, os seguintes 

requerimentos:autoria do vereador Marcos Tadeu: o primeiro documento 

solicitando que o Executivo compre uma ambulância para atender as necessidades 

da população; o segundo,pediu providências ao Gestor sobre o sistema de 

abastecimento de água no Povoado Pedras; de autoria das vereadoras Elenita 

Macedo, Maria do Carmo e vereador Marcos Tadeu, solicitação ao secretário de 

Obras que proceda a limpeza da caixa e o restabelecimento da água nas 

residências das famílias sistema de água da localidade Capivara; de autoria da 

vereadora Maria do Carmo, solicitação ao secretário de obras para a recuperação 

do trecho da estrada vicinal, iniciando do bairro Mangueira passando pela Fazenda 

Velha, Descoberta até a Moita Verde; de autoria do vereador Ricardo Barbosa, 

solicitação ao DER-PI providências imediatas quanto a recuperação da PI-113 no 

trecho compreendido entre os municípios de Cabeceiras e Teresina; de autoria da 



vereadora Solange Pereira, indicativo para que o Prefeito, através da secretaria 

responsável, proceda estudo e adote providências necessárias visando a mudança 

da denominação do Bairro Escuridão para Nossa Senhora de Fátima e posteriores 

alterações junto à AGESPISA e EQUATORIAL; de autoria da vereadora Elenita 

Macedo, pedido ao secretário de obras, que o mesmo proceda a recuperação do 

trecho da estrada vicinal, iniciando do bairro Nova Brasília à localidade Baixa da 

Cruz, com extensão do ramal da Lagoa Seca dos Leandros, Roça Velha, 

comunidade Zé Gomes até a PI-113, como também o ramal da Lagoa Seca dos 

Crentes à comunidade Zé Gomes; de autoria da vereadora Kiane Oliveira, 

solicitação ao Gestor Municipal, que intervenha junto ao governo, para que se 

realize a recuperação da PI que liga Cabeceiras a Lagoa Alegre e que a secretaria 

de obras recupere os ramais das estradas vicinais que dão acesso às comunidades 

Alto da Palmeira, Pedra Branca, Saquarema, Morada Nova, Centro Novo, Canto da 

Mutuca, Mutuca, Sobra, Cacimba de Dentro, Olho Dágua, Alecrim, São Bento, 

Jatobazal, Coivaras e Lagoa do Barro. USO DA PALAVRA: A presidente convidou a 

fazer uso da palavra a vereadora Elenita Macedo: cumprimentou a todos, 

estendeu os pêsames à família do senhor Domingos Baltazar da localidade Vaca 

Brava; deixou os pêsames à família da pequena Ingrid Rocha Delmiro da localidade 

Vaca Brava ; indagou a senhora presidente sobre o balancetes, se já se encontram 

na casa, disse que esteve na câmara para fazer o papel de fiscalizar, que é o papel 

do vereador, e só encontrou o último balancete de dezembro de 2019 e já estamos 

finalizando o mês de maio; fez um requerimento verbal solicitando a limpeza dos 

bairros, no bairro Mangueira limparam até a caixa dágua e pararam, disse que está 

difícil saber onde é a zona urbana do município está em estado de calamidade e não 

se ver mais calçamento, o mato cobrindo; requereu verbalmente, atendendo 

solicitações das pessoas do bairro São Luiz, que a senhora presidente busque junto 

à Agespisa saber o que está acontecendo com poço cavado no referido bairro, que 

foi tão falado e feito muita propaganda, e o bairro está sem água e o poço continua 

tampado sem resolver o problema, a própria comunidade disse que iria equipar mas 

quem tem que fazer isso é a Agespisa e que o prefeito busque a Agespisa , fazer 

cumprir o seu papel dentro do município, tem que cobrar do órgão para que seja 

atendida toda a população; perguntou se a presidente tem resposta da secretaria de 

saúde sobre a abertura do posto de saúde do Bom Futuro e Jenipapeiro, porque a 

população está cobrando toda hora para a abertura desses postos ,que já estão 



fechados há quase três anos, na localidade Vaca Brava muitos idosos estão sem 

atendimento e estão tendo que se deslocar para outras localidades; pediu para a 

senhora presidente que visse com o pessoal da empresa que está fazendo a 

transmissão das sessões online o que está ocorrendo, pois a transmissão está ruim, 

problemas de conexão, que agilizem para melhorar a qualidade e que comecem no 

horário marcado, às 18h, para que a população possa assistir. Fez uso da palavra 

o vereador Marcos Tadeu: cumprimentou a todos, agradeceu a todos os 

vereadores que aprovaram os seus dois requerimentos individuais e o coletivo com 

as senhoras vereadoras Maria do Carmo e Elenita; disse que observou a fala da 

senhora vereadora Elenita sobre os dois postos de saúde fechados, percebe o 

decorrer dessa pandemia como um descontrole na forma de condução dos trabalhos 

da saúde, porque se os moradores do povoado Pedras, Jenipapeiro, Bom Futuro e 

da zona rurais estão com seus postos de saúde fechados a única saída é a unidade 

de saúde da sede, disse que esteve na unidade básica de saúde e estava lotado, 

colocaram as vacinas de pessoas somente na segunda-feira e houve a super 

lotação, alertou que ficará batendo na mesma tecla que as equipes da zona rural 

retorne aos trabalhos e que venha testes para os postos de saúde dos povoados, a 

população não está sendo testada , fez um pedido à secretaria de saúde que fizesse 

a divulgação do boletim diariamente para informar a população do município e 

demais cidades, informou que na última visita que fez com a vereadora Elenita à 

unidade de saúde, por algumas denúncias de enfermeiros daquela unidade básica 

dizendo que não tinha máscara de uso para trabalhar e isso é uma falha gravíssima, 

disse que não pode deixar isso acontecer, pois sabem que as notas estão aí com 

valores exorbitantes, a vereadora Elenita e o mesmo pediram para que pudessem 

ter a resposta do pedido para visitar o estoque de insumos, pois até o momento não 

foi concedido essa autorização, estão vendo o dinheiro que o governo federal está 

enviando para o município e as ações não estão sendo realizadas, nem material 

adequado para os profissionais estão disponibilizando, disse que de forma 

constrangedora recebeu algumas ligações com denúncias sobre o estabelecimento 

do vereador Filho Lages que estava funcionando normalmente, pediu que ele 

pudesse ter uma atenção especial, para que pudesse dar exemplo para a 

população, porque as informações que chegaram foi até que ele possa se policiar e 

se prevenir de um falatório deselegante para um representante do povo, ouvir da 

população que estão recebendo visitas dos policiais nos estabelecimentos fechando 



e o do vereador Filho Lages está aberto vendendo bebidas e comidas, disse que 

esteve na unidade básica de saúde e presenciou esse fato e infelizmente é muito 

triste ter um representante da população que não está cumprindo o seu papel 

deixando a população pensar o que do poder legislativo, pediu que o vereador Filho 

entenda uma critica construtiva, que tenha cuidados, disponibilizar o álcool em gel 

na entrada do seu estabelecimento, dá a garantia aos seus clientes. Fez uso da 

palavra o vereador Filho Lages: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por 

mais essa oportunidade que está dando o poder de está nesta casa há 7 anos e 

fechando 6 meses sem faltar uma sessão, disse que tem uma amigo, disse que ver 

o vereador Marcos Tadeu muito preocupado com seu estabelecimento, perguntou se 

o vereador não leu o decreto, restaurantes em vias federais e estaduais são 

permitidos, percebe que o vereador está ficando analfabeto, revelou que quem 

bateu a foto na porta da sua residência foi o próprio vereador Marcos, argumentou 

que vive trabalhando, não está pedindo nada a ninguém, que em seu 

estabelecimento tem pia, água ,sabão, álcool em gel e não ocorre aglomeração, tem 

muito espaço, pediu para o mesmo ir trabalhar e deixar sua vida de mão e ir 

procurar o que fazer, disse que ele está muito mal informado e o ver falando muito e 

fazendo pouco, perguntou se em outras cidades estão fazendo testes em todas as 

pessoas, só estão fazendo o teste em suspeitos que chega de viagem e quem 

apresenta sintomas, pediu à presidente que envie moção de pesar à família do Sr. 

Zeca Vitório da Boa Vista, disse que é louvável o requerimento da vereadora Maria 

do Carmo e vota com ela, e como votou em todos os requerimento de todos os 

vereadores que apresentaram requerimentos nesta casa, que comece logo o 

conserto das estradas, como foi citado as aulas estão paradas e com fé em Deus vai 

passar logo essa pandemia e precisamos de estradas para trafegar. Fez uso da 

palavra a vereadora Kiane Oliveira: agradeceu ao apoio e aprovação do seu 

requerimento; comunicou aos senhores e senhoras que divulguem o CURSINHO 

PARA TODOS, projeto de sua autoria aprovado por esta casa em 2017, pediu apoio 

da supervisora de ensino, vereadora Solange, para divulgar nos grupos de 

WhatsApp, informou que está providenciando as revisões para o ENEM 2020 

gravadas para disponibilizar no grupo do CURSINHO; pediu a população de 

Cabeceiras que continue no isolamento social, cada um fazendo a sua parte é a 

única maneira de vencermos essa pandemia. Fez uso da palavra a vereadora 

Solange Pereira: agradeceu a todos os vereadores pela aprovação da indicação de 



projeto de lei sobre a alteração do nome do bairro Escuridão para bairro de Fátima; 

a respeito do poço do bairro São Luiz, viu que a vereadora Elenita comentou que foi 

procurada por alguns moradores que solicitaram dela que encaminhasse desta casa 

à agespisa que tomasse providências no sentido de estruturação desse poço, disse 

que isso é muito bom, quanto mais pessoas procurarem melhor, relatou que quando 

fez essa solicitação junto ao deputado Francisco Lima, através da secretaria de 

agricultura familiar, houve uma parceria junto à agespisa, veio este poço para o 

município de Cabeceiras e buscamos atender o bairro São Luiz, tem muitas 

reivindicações, no inicio do bairro chega, mais na parte alta a água não chega, disse 

que após a perfuração do poço esteve inúmeras vezes na agespisa procurando as 

pessoas responsáveis, na ultima vez que este lá foi na véspera da pandemia, 

pedindo que eles tomassem providências, citou a questão do conjunto habitacional 

quantas reivindicações não houveram e quantos requerimento foram encaminhados 

à agespisa, não só da mesma, como de outros vereadores desta casa e do 

Executivo, inclusive todos os vereadores desta casa estiveram com promotor de 

justiça em Barras solicitando que tomasse as devidas providencias e até hoje, disse 

que ficou muito feliz com o boletim que saiu hoje, e que todos os dias a unidade de 

saúde de Cabeceiras está divulgando o boletim do covid-19, e tem 49 pessoas 

testadas e só um caso confirmado, reforçou a fala da vereadora Kiane pedindo que 

as pessoas fiquem em casa. Fez uso da palavra a vereadora Maria do Carmo: fez 

um agradecimento ao grande criador por esse momento, agradeceu aos internautas, 

deixou o sentimento de pesar às famílias enlutadas de Cabeceiras do Piauí, ao 

senhor Zeca Vitório e na dona Rosa ; agradeceu a todos os colegas vereadores pelo 

voto de aprovação ao requerimento, espera que o senhor prefeito atenda o 

requerimento da estrada da Moita Verde como foi solicitado, espera que atenda o 

pedido do conserto da água, que seja refeito tudo aquilo da localidade Capivara, 

disse que acredita na palavra do vereador Baixinho, sabe que ele está tentando 

fazer o que pode; fez um requerimento verbal solicitando a reposição de lâmpadas 

nos portes da comunidade Água Fria, pediu ao vereador Ricardo que ajude porque 

tem acesso ao prefeito, reforce esse pedido que a união faz a força; disse que não 

poderia deixar de falar sobre sua ida a localidade Renovada um senhor ligou para 

seu esposo pedindo para passar para a mesma pedindo que fossem à localidade, e 

pelas informações que teve gostaram muito da ida dos vereadores, o senhor ligou 

hoje agradecendo e que ia colocar o nosso vídeo nas redes sociais. Fez uso da 



tribuna o vereador Ricardo Barbosa: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus 

por mais essa oportunidade, e pela provação que fez nesta casa pedindo a 

recuperação da PI-113 que liga Cabeceiras a Teresina, disse que todos os 

requerimentos apresentados nesta casa hoje foram aprovados por unanimidade, 

todos eles são de grande relevância e importância para atendimento para os nossos 

munícipes; disse que não entendeu a fala do vereador Marcos Tadeu da divulgação 

do boletim, pois todos os dias é divulgado o boletim, hoje está completando 8 dias 

do caso que foi importado e hoje tem a felicidade em dizer que não tem nenhum 

caso novo no município, sobre os requerimentos pedindo estradas e água para a 

população, assim como o vereador Marcos falou, pediu permissão para falar o 

nome do Sr. Pedro Elesbão, já estiveram conversando com o prefeito para tentar 

buscar uma solução para pessoas que ficam entre a Boca da Mata e o centro do 

povoado Pedras para que haja melhor abastecimento de água, e tem um pedido 

para que se possível cavar um poço par melhorar cada vez mais o abastecimento de 

água na localidade Pedras, onde tem muitas amizades e grande admiração por 

aquelas pessoas; reforçou o pedido da vereadora Maria do Carmo, disse que já foi 

feito esse pedido várias vezes através do Sr. Prefeito e ele direcionou à pessoa 

responsável por essa iluminação, observa-se que têm poucas lâmpadas, não 

acontece apenas na Água Fria mas em outras localidades de queima de lâmpadas, 

muitas vezes pela oscilação de energia. Fez uso da palavra o vereador Baixinho: 

parabenizou todos os vereadores que colocaram os requerimentos e todos os 

requerimentos foram bem viáveis em prol da população cabeceirense, como votou 

em todos porque é a favor, a questão da comunidade Baixa de Trás, tem talões que 

é Capivara ; o poço como foi citado no momento da discussão sempre tem 

problema, as pessoas levam a situação ao senhor prefeito, senhor secretário e o 

técnico vem e não consegue resolver o problema, acredita que o senhor prefeito vai 

solucionar o problema e com certeza vai dar tudo certo, pediu para os jovens das 

comunidades que evitem sair, evitar aglomeração, pois essa pandemia se agrava 

cada vez mais e está comprovado que o único remédio até agora é o isolamento. A 

presidente informou que os balancetes se encontram na prefeitura e logo estarão 

disponíveis na câmara; quando tiver respostas dos requerimento repassará as 

informações; informou que houve o aumento da capacidade da internet e não sabe 

o porque está havendo essa dificuldade na transmissão da sessão. Agradeceu os 

técnicos que estão apoiando o Legislativo, aos colaboradores da casa, ao 



internautas que pacientemente assistem à sessão. Não havendo mais nada a tratar, 

declarou encerrada a Centésima Décima Nona Sessão Ordinária Online do Primeiro 

Período Legislativo ocorrida em 26 de maio de 2020, o que do ocorrido é lavrada a 

presente ATA que 

Eu, 

das s ssões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 26 de maio de 020. 

vai devidamente assinada. 

secretário, subscrevo e assino. Sala 


